

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR.

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömökben
ide intézendők a szerelmi részletű közlemények
hirdetéseik és minden-műveinek

Magyarország védtelensége veszélyesített Európa békéjét.

Már régen igazolja a világ közvéleményét az a kérdés, hogy vannak-e a kisanantant államai között olyan titkos megállapodások, amelyek a Nemzetek Szövetsége elé terjesztett és ismert szerződés kereteit túlhaladják. Bethlen István miniszterelnök az egyik felsőházi ülésen és egy külföldi lapban megjelent lapban tett már célzásokat erre. A kisanantant részéről a legenergiusabban cáfoltak. Ekkor történt azonban az a förtökös helyet, hogy Benesék felhívatalosa a Császo Szlovo, nyilván elszólásból megírta, hogy bizonyos titkos szerződéseket tárgyal a cseh miniszter tanács. Ettől kezdve senki sem hitt a cáfolatoknak.

A Journal de Gneve mai kiadásában óriási szenzációként hatott az a hír, amely a kisanantant államok katonai szerződéseiről szól. Meglehető részletekkel emlékeztet meg a cseh-szlovák jogoszláv, a cseh-szlovák román és a román-jugoszláv katonai egyezmények létrejöttéről. Jól informált helyről nyert értesítéseink alapján megdöbbentő adatokat állapítottunk meg az egyezmények részleteiről. A katonai szerződések éle elsősorban Magyarország ellen irányul. Nemcsak arra az esetre ír elő katonai intézkedéseket, ha Magyarország valamelyik szomszédjával háborúba bocsátkozna, de magyarán katonai intézkedéseket megítélletl tartja szükségesnek akkor is, ha Magyarország egy adott helyzetben semlegesnek nyilatkozna. Ebből világosan láthatjuk, hogy szomszédaink alig várják az alkalmat, hogy át lépve az amugy is igazságtalan trianoni határt, megszállhassák az országot.

A trianoni békeszerződés Magyarországán 30 ezer főnyi zsoldos hadsereg fegyverben tartását engedélyezte. Lerongyolódott szegény országunk ezt a legköllésesebb hadsereget nem is volna képes eltartani, így hát fegyveres erők száma legfeljebb 24 ezerre tehető. Ezzel szemben a kisanantant hadseregeinek állománya a békebeli létszám tizenötösrésére tehető, körülbelül 560 ezer főt tesz ki.

Magyarország védtelensége szinte felhívja az antant hatalmainak figyelmét arra, hogy a gyűrűben álló kis nemzet

minden további nehézség nélkül a túl-erővel lehengerelhető. Így hát a világ urai minden pillanatban számíthatnak azzal, hogy mihelyt a kisanantant érdekei Magyarország meglámadását, vagy megszállását szükségesnek teszik, ezek nem fognak visszariadni a beavatkozásról Magyarország önállóságába és újra befog következni az előbbinél sokkal borzalmasabb világháború.

A Népszövetségnek a kötelessége az, hogy minden erejével biztosítsa a világbékét és érvényi szerezen a Nemzetek Szövetsége alapokmánya nyolcadik cikkelyének, amely arról intézkedik, hogy a világbeke biztosítása érdekében a világ összes államainak fegyveres erői a legszükségesebbig leszerelendő. A legyőzött államok teljes lefegyverzése megtörtént, de az említett szerződésben megállapított leszerelése a győztes hatalmaknak még nem következett be, sőt ellenkezőleg, a győztek állig állanak fegyverben, hogy újból biztos eredménnyel kecszegető támadást intézzenek a félrevezetelt és minden fegyvertől megfosztott, legyőzött nemzetek ellen.

Beszámoló a sopronvármegyei iparosok nagygyűléséről.

A Sopronvármegyei Ipartestületek Szövetsége a szokásos évi vandorgyűlést máj 23-án, pénteken tartotta meg az iparosok teljes számú érdeklődése mellett. Már a kora reggeli vonatokkal érkeztek a megyéből összegyűlt iparosok, kik az egytve tartoznak derős mosolyával köszöntötték egymást.

A gyűlés színtere a szépen felszerelt »Spartas« vendéglő tágas és árnyas kert helyisége volt, ahol Sinkovits József beledi ipartestületi elnök fogadta a megjelent testvér egyesülteket. Tíz óra lehetett az idő, midőn az országos és megyei vezetők autóbusszon megérkeztek Sopronból. A megérkezett vezetőket a kert helyiségben körülbelül 300 sopronvármegyei kézműiparos lelkes ünnepésben részesítette.

A nagyon fontos kézműipari ügyeket tárgyaló gyűlésre megjelentek az országos és megyei vezetők sorából a következők: Papp József az Ipartestületek Országos Szövetségének elnöke, dr. Lippay István Iposz igazgató helyettes, Kinciczky Antal a megyei szövetség elnöke, egyben a soproni Ipartestület elnöke, Horváth István a soproni Ipartestület alelnöke, dr. Palovits István a megyei szövetség ügyésze, Weindorfer István a megyei szövetség társelnöke, Enzöl Dénes a káposztári Ipartestületi elnök, Beled és vidéke Ipartestület, a celldömöki Ipartestület is meghívta ezen gyűlésre, aki három taggal képviseltette magát.

A gyűlésre meghívott hivatali vendégek is elég szép számmal tiszteletk. meg az iparosok vármegyei nagygyűlését. A megjelentek között voltak dr. Eötvös Lajos országgyűlési képviselő mihályi ptebanos, dr. Farkas t. b. szegediből, Bajai Lajos a sopronvármegyei jegyzők egy-ületeinek elnöke, Nemes József beledi főjegyző, Rehmann Béla győgyászorvos, továbbá Székely Geza soproni kertekedőmi és iparkamara alelnöke.

A gyűlés a beledi Iparos Dalkör meggye »Hírszolgálat« elnökével lett megnyitva, majd Sinkovits József beledi Ipartestületi elnök üdvözölte a megjelent országos és megyei vezetőket, a szép számmal megjelent vendégeket és tagokat. Utána Kinciczky Antal soproni Ipartestületi elnök a gyűlés célját és fontosságát konferálta be, továbbá Fröhwrth Matyás országgyűlési képviselő és dr. Dobas László az Iposz igazgatója elmaradását mentette ki.

Ezután Papp József Iposz elnökének tartalmas és mély ipari és gazdasági érdekeket érintő kétéoras beszéde következett, mely számtalan pontban zúgó helyeslésekre talált. Beszédének első részében ramutattott, hogy az iparosságnak teljes számban kell vezéreli mögöt állni, mint ezt vele szemben más tényezők is cselekszik. Bar a kézművesiparosság háromszázszazer tagot számlál és kézműves ipari alkalmazottal, továbbá nyolcvan ezer kézműipari tanonccal rendelkezik, még sem tud az az értékes közgazdasági tényező kiküldetni semmit, mert az egység hiányzik úgy, hogy még mindig százhetvenöt ezer vidéki kézműiparos szervezetlenül tevélyeg. Az országos elnök kifejtette azon szükség-szerűségeit, ha a kézműiparosság egy intézetben a Kézműves Kamarában mint szellemi központban össze-fog, akkor a vezetők mögött a háromszázszazer tagot számláló tábor oly erős szervezethez válik, melynek igazságos érdekeivel már a hatalmi tényezőknek is számolni kell. Ezen cél érdekében hasznokat Ipartestületi elnök Papp Józseffel élen összefogtak és az ország területét huszonegy körzetre osztották be. Ebből tizenkilenc már megszervezték, de még öt körzet bizonyos okokból elszerveztelenül áll, köztük a celldömöki Ipartestület is. Ezen szervezésekkel megevezettette azon ellenakció, melyet úgy fejtettek ki, hogy az egyszerűbb iparosoknak bemutatták, miszerint a Kézműves Kamara felállításá fejtenként 20—30 pengő terhet jelent a kisiparosokra évente, holott mindössze évi 50 fillérbe kerülne a költség egyénekenként, a tervezett költségvetés szerint.

Ezen befejtett évi 50 fillér ellenében a kézműves kamara irányítása mellett a huszonegy körzetenek megfelelően huszonegy kisiparos védő osztályt állítanak fel, melynek révén a kézműiparosság meg kapja mindazon szellemi szükségleteket, melyre egy a természet biztosítására, mint a mindennapi élet ügyes bajos dolgainak intézéséhez szükség van. Erre azért van égetően szükség, mert a kézműiparosság megalázra már mas gazdasági tényezők ezt régen bevezették saját elnyűket szolgálva.

Az országos elnök a kézműipari terme-

Cellidomok elaltott
k pár
will
iban.

zatos birta,
oraszák, kol
függöny-
ib, kugli
Olcsó
A
partfo

UTAK
ny es
lasztek
hály
íraban
ucca.
balos
t, uyzintén
tő munkat
olcsó
aranyal 20
rem.

kocsi
ben n
PA
dömöki
Zárdával

dezett
és
szito
riet.

szakmába
si munkák
osabban és
készülnek.
ó árak!
ség szives
teleltel

Sin
svéd
syon
sing!

Regi sirtó
mindenle
Foliratok

Cellidomok
ter-féle
tel folyó
10 órák
résen, s
rőnek el

Szabok
a legna
kaphatók
kedésében..
Dinkgreve

Az összes iskolákban használandó TANKÖNYVEK író- és rajzszeretek, iskolatáskák, tolltartók, rajztömbök, körzők és füzetek óriási választékban olcsó áron beszerezhetők Dinkgreve Nándor könyv- és papírkereskedésében Celldömök.

szemügyre veszik, megregulázzák, addig tépik, nyírják, beresztálják, szabályozzák, gyomlálják, amíg mértanilag szabályos kör-pontos és finom ivrévelésnek rajtak adják. Nem egészen új dolog ez, mert hiszen már Mona Lisa és a többi korabeli hölgyek szemöldöke sem volt egészen a természetre bízva, amint ez a Lantos Magazin szeptember 1-i számában olvasható számos érdekesnél-érdekesebb cikk-é-illusztráció között. A Lantos Magazin havon két kétszer jelenik meg. Ara számonként pengő. Évi előfizetés 24 pengő. Minden évre előfizető ajándékol egy 6-9 cm-es Kodak fényképezőgépet kap. Prospektus levelezőlapot kérhet bárki a Lantos Magazin kiadóhivatalától Budapest, IV. Múzeum-sórt 1. V.

A felsőipariskolások országos nagygyűlése. A kereskedelmi miniszter mérnökrend-lete továbbélegette azt határozta meg, hogy milyen műszaki munkákat tartoznak a ka-marai mérnökök munkakörébe. A kamara mérnökök munkakörének rendeltéleg történ meghatározását különösen a hazai felsőipariskolát végzett műszaki erők, gyakorlati mér-nökök tartják sérelmesnek. A Magyar Műszaki Szövetség, mint a felsőipariskolát végzett műszaki munkaadók és munkaezők közös társas-dalmi képviselője élén leányfalvi Linger Karoly m. kir. kormányfőtanácsossal háromnapos országos kongresszust rendez, amely a minisz-teri rendelet ügyével és szakudományi elő-adásokkal foglalkozik. A Magyar Műszaki Szö-veetség országos nagygyűlésén részvevőket be-jelentették az összes érintett érdekképvisele-tek, kereskedelmi és iparkamarák, valamint a vidéki építész-tí, gép, fém, vas, vegyszereti és faipari szakzatokban elhelyezkedett felsőipar-iskolát végzett gyakorlati mérnökök és műszaki erők. A technikusok kongresszusának ki-álóds aktualitást adó miniszteri rendelet megvitatásában részvevőknek Csokonamagyar ország ipari városainak delegátusai és határo-zati javaslatokat a miniszterhez felterjesztik. A Magyar Műszaki Szövetség nagykeresked-igéretű országos nagygyűlést rendezőbizottság készíti elő, amelynek élén Kotán Henrik épít-ész, Szabó György műszaki főfelügyelő és Tóth Imre gépészmérnök, a szövetség alel-nökei állanak. Érdeklődőknek készséggel ren-delkezésre áll a Magyar Műszaki Szövetség titkári hivata (Budapest V. Merleg-u. 2. Tsz.).

Hívdesszen megkezdik 12.000 kilométer hosszúságú kerut megépítését. A magyar kormány gazdasági politikájának egyik legfőbb pontját képezi a magyar közutaknak a kiépít-ése. Former Gyula államtitkar előterjesztésére néhány héten belül megkezdődik az utépít-és program egyik részének a lebonyolítása, amelyben 1200 kilométer hosszúságban ki-építik azokat az utakat, ahol ma a forgalom a legelőkebb. A kiépítést három esztendő alatt kell befejezni. A tervbevevett kiépítendő utakakozok között legfontosabb — Budapest-Cegléd Debrecen-Nyíregyháza, továbbá a Buda-pest-Miskolc Satorajajhely közötti rész, vala-mint a Budapest-Szeged és a Duna mentén végighúzódó mohási ut kiépítése.

Ehnyat fuccsa. Erdő János helybeli vasutas és családját nagy bánat érte 13 éves Géza fiuk elhunytával. Szerdán délután vég-bement temetésen nagy számban jelent meg a grasszulo közönség és a szülők vasutas kar-társai.

Ózsi divat. A kora ózsi Páris korzói mulatságos látvánnyal szolgálnak, egymás mellett látjuk a rövid szoknyát és a hosszú ajtát. Egymás mellett jár a mult és a jövő. A új divat egészen járványzerű betegség Párisban. Nemcsak az estélyi és ugynevezett nagy toalettek, hanem a délutáni és kisebb estélyi ruhákat is meghódította a hosszú ajt kultusza. Sőt, nagyon érdekes, hogy ugyanezt tapasztalhatjuk már a sportruháknál is. Természetesen a hosszú ajtát együtt jár a derek megrövidülése, elegáns parisi öltözetben hosszú derekú ruha már nem is látható. Ami az anyag-ot illeti, már egészen bizonyos, hogy az ózsi és a tél divatiralkodó anyaga a bársony lesz. Ami a színeket illeti, mindenki könnyen nyer-het tájékoztatást, ha megáll egy világhíres kirakata előtt, mert az anyagok színei a me-legsűrű virákok összes színeit képviselik. A legdivatosabb délutáni ruhakra — legjobban a mélypiros színeket kedvelik. Akinek csak mód-

Magántanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. 17. 1189
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válasszbélyeg)

BUDAPEST legelsőrendűbb, modern
családi szállodája az
ESPLANADE SZÁLLODA.

III. Szigmond-ucca 35. Telefon: Aut 517-35.

Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fű-tés, melegvízellátás, lift. Engedményt kap ön, mint a lap előfizetője a Dunara néző ESPLANADE nagyszállóban.

Figyelje VÁMOSSY műköszörüs

olcsó árait:

- Borotva jótállás mellett P 4—**
- Hajvágó gép " 4—**
- Házi ollók " 1-től**
- Szabó ollók " 4-től.**

Nagy választék a legjobb Sellinger szobkés, konyha és mészáros késekben. Fendüljak, lenőkűvek, borotvaszappanok, csotok és az összes fodrasz cikkekben

Külmvizek minden illatban, a legolcsóbb árban!

Köszörüések jótállás mellett készülnek!

ban áll Párisban, a legdrágább és legneve-ribb szörmekkel díszlik ezeket a toalettek. Az új divathoz hozzátartozik a fatyol visel-et, azonban nem tapadó, hanem az arctól távo-abb lógó fatyol.

Uj szenzációk cikkesorozat a 8 Órai Ujságban. A Budapestben megjelenő 8 Órai Uj-ság tavasszal általános feltűnést és szenzá-ciót keltett izgalmasan érdekes cikk-orozattal, amely az aradi 13 vértanú kalvariját, a had-úrrogi tárgyalást, az itélet kimondását és végrehajtát-át; a hadbíró vádbeszédétől Hay-bannak a kivégzést elrendelő és Ernst had-bírónak a kivégzést tanúsító elöszólajait, elő-zór közölte híven, történelmi aktaikkal és dokumentumokkal. Most a nagy tragedianak egy másik fejezetét tárja az olvasók elé a 8 Órai Ujság, szeptember 15-én meginduló új cikk-orozatában. Bathányi Lajosnak, az első elölös kormány miniszterelnöknek pórtéisme-rett eredeti aktákban és dokumentumokban. Ezt az újabb izgalmas és szenzációk cikkes-orozatát is mindennap megjelenő folytatások-ban közi a 8 Órai Ujság, amelynek szerkesz-tősege és kiadóhivatala Budapestben, VIII. ker. József körút 5- alatt van.

Ne sajnálja idejét,
menjen el a

KOZORHOZ,

halgassa meg a hálózati
rádió készülékeit,
melyek pár fillér napi üzemköltséggel,
egyszerű kezelés mellett működnek.
Leszállított árak!

Szakserű akkumulátor töltés.
A környék legnagyobb raktára
Philips gyártmányokból.

Porszivó kölcsönzés.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősök és barátok, akik felejtbelelten fiacskánk teme-tésén megjelentek, ravatajára köszörül vagy csokrot helyez-tek, mértetellen nagy bánat-unkban vigasztaltak, fogadják bánatos szívünk hálás köszö-netét.

Celldömök, 1929. IX. 7.

Erdő János
és családja.

Gyakorlott sofför

állást keres.
Cim a kiadóhivatalban.

Világmarkás bécel és angol mechanikus
ZONGORAK és PIANINÓK
állandóan raktáron
KULHAY KÁROLYNÁL
SZOMBATHELY.

Lakás: Szöll Kálmán-ucca 23.
Műhely: Szelintey László-ucca 65.
Műhelyemben saját gyártmányú zongorám ké-szítésén kívül, mint egyedüli szakértő Szombat-helyen, garancia mellett vállalom bármilyen javítást, átalakítást, bőrzést stb. Régi zongorák becsérelése és vétele. Kedvező fizetési feltételek. Országos ipari kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Hangolni vidékre is megvél!

750... és
...zték
...aly
...ában
...cca.
...gyesintén
...munkát

vendé...
virág...
talartó,
tartó,
goly...
domino,
vente-f...

dezett
és
szító
ziet.

svéd
syeni

Sin
kőfar
Celle

Régi sír...
minden...
Feliratok...

Figyelo...
j é t,

Celldöm...
ucca 2...

keit,
kölséggel,
mndónek,
!
töltés.
aktara
okbó..

inzés.

asok, kol-
füzöny-
kugli
böl. Sakk,
góval, le-
li címéi

NE
V

barát
tiszta

ellatott

par

nő

nek

Szi
Görög
skocq.